

Новосибирск
Красный проспект, дом № 7, Крайком
ВКП(б), библиотека, для архива
печати, 2 экз.

12
Пятница
1937 год
№ 23 (626)
Цена 5 коп.

802946
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Путь

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

Информационное сообщение об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

На днях закончился Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже. Пленум обсу-

дил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения. Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова, принятая 27 февраля 1937 года

Введение новой Конституции СССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы рабочих, многостепенных — зямыми, открытых — закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей лиц, не занимающихся общеполезным трудом, то Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы в высших органах советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по индидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответствен-

ности советских органов в отношении масс. Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а

стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах верховных органов.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется,

чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являются бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя это сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения? Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганизаций не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, краекомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения вышестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов недрочно происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендованного работника.

Утверждение на выборных должностях и связь с работой часто происходит в порядке опросных решений парторганизаций и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разяснения парторганизациям мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганизов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старешины, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная проце-

дура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии время, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганизов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражавшиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганизов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем краевым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым

условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами верховных органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную рабо-

ту на началах всеобщего, равного и прямого избирательного демократизма, предписанного уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

2. Воспретить при выборах парторганизов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов в критики последних.

3. Установить при выборах парторганизов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганизов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.

5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганизов: в первичных парторганизациях — 1 раз в год, в районных и городских организациях — 1 раз в год, в областных, краевых и республиканских — 1 раз в 1½ года.

6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.

7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

Положение на фронтах в Испании

Французская печать сообщает, что в результате последних операций, проведенных республиканскими войсками, дорога из Мадрида в Валенсию не находится более под угрозой артиллерийского обстрела со стороны мятежников. Фронт республиканцев

в районе реки Харамы за последние дни расширился и укрепился.

Имеются сведения о том, что в лагерь мятежников продолжают поступать под образом из германских частей.

(ТАСС).

Пятая попытка атаки Мадрида

Председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха заявил, что 8 марта мятежники начали большое наступление в районе Гавани Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида). Это наступление Миаха характеризует как пятую попытку атаки столицы.

Мятежники, сосредоточив в районе Гвадалахары значительные силы, при поддержке 30 танков и авиации, предприняли ожесточенное наступление в этом районе. Пехота мятежников три раза атаковала позиции республиканцев. Отбив атаки, правительственные войска перешли в контратаку. Захвачено много пленных, в том числе итальянцев. 7 танков мятежников огнем правительства иной артиллерии выведено из строя.

В районе реки Харамы 8 марта продолжались бои. Республиканцы отбили четыре атаки мятежников. По заявлению Миаха, мятежники готовят новые атаки в районе Лос Росас и в районе реки Харамы. Республиканское командование сосредоточило в этих районах значительные силы.

Бой за Овиедо продолжает

ся с неослабевающим упорством. В занятых фашистами районах Испании свирепствует жесточайший террор.

В городе Гренада и в гренадской провинции фашисты расстреляли около 25 тысяч человек, в большинстве рабочих и крестьян. Расстреляны были и все те, кто принимал участие в предвыборной агитации народного фронта на последних парламентских выборах (в апреле 1936 г.), на которых фашисты потерпели

сильное поражение. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

По сообщению чехословацкой печати, в ближайшее время все население чехословацкой республики должно будет приобрести противогазы. В первую очередь предусматривается снабжение противогазами населения городов, насчитывающих десять и более тысячи жителей. Состоятельные граждане должны будут приобретать противогазы за свой счет, мало состоятельные получают противогазы в рассрочку, а несостоятельные — совершенно бесплатно.

4 тысячи рабочих автомобилевых заводов фирмы "Ройс Дертти" (Англия) объявили забастовку. Бастующие требуют повышения зарплаты. Бастуют также две тысячи рабочих авиационного завода "Фрайри Хайсе" и рабочие авиационного предприятия "Сер Фиреонд Критевут". (ТАСС).

Н. ЕЛИЗАРОВ

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ СВЕРЖЕНИЯ ЦАРИЗМА

Двадцать лет назад рабочие Петрограда, поддержаные крестьянами, одетыми в солдатские шинели, сокрушили самодержавие, свергли господство кнута и палки, тюрьмы и виселицы. Царизм, каждый шаг которого на протяжении трех столетий был отмечен огнем, кровью и насилием, под ударами рабочих и солдат развалился в несколько дней. В России началась буржуазно-демократическая революция. Она была порождена империалистической войной. Она была началом превращения войны империалистической в войну гражданскую. Февральская революция 1917 года была совершина силами рабочих и крестьян под руководством партии большевиков, которая упорно подготавливала и организовывала революцию.

12 марта (27 февраля) 1917 года организовался Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. По всей стране тоже начали организовываться советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

На стороне советов была вооруженная сила и поддержка революционных масс. Но руководящая роль в советах была захвачена меньшевиками и эсерами, так как рабочие и особенно крестьяне были еще недостаточно политически сознательны и организованы.

Меньшевики и эсеры главной силой революции считали буржуазию. Революция буржуазная, значит, мол, власть должна принять буржуазия, а рабочие должны ей помогать, — так рассуждали и действовали меньшевики и эсеры. Буржуазия, видя, что царизм не может вести войну до победного конца и бороться против революции, присоединилась к революции для того, чтобы выиграть время, сбравшись склонами, а потом покончить с революцией.

Меньшевистско-эсеровское руководство Петроградского совета помогло буржуазии притянуть к власти. 14 марта состоялось соглашение между делегацией Петроградского совета и Временным комитетом Государственной Думы о создании правительства. Исполнительный комитет Пет-

роградского совета постановил дать Временному комитету право по собственному усмотрению составить список правительства и передать этому правительству власть. Чтобы не защугать буржуазию, меньшевистско-эсеровские гла-вари Петроградского совета не выставили даже требований о мире, о земле, о восьмичасовом рабочем дне.

В результате этого предательского соглашения меньшевиков и эсеров с буржуазией, 14 марта было создано буржуазное правительство князя Львова Рядом с этим правительством было фактически другое правительство — Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. Они имели вооруженную силу. Это была еще слабая, но уже существующая на деле и расступающая власть. Так в России создалось двоевластие.

Буржуазия, получившая власть из рук меньшевиков и эсеров, не хотела и не имела сил разрешить ни одной задачи буржуазно-демократической революции. Она не дала свободы и мира народам России, земли — крестьянам, восьмичасового рабочего дня — пролетариату. Правительство князя Львова, а потом и правительство Керенского,

не только не могло, но и не хотело облегчить положение трудящихся. Буржуазия брала власть в свои руки для борьбы с революцией, для удушения ее, для укрепления диктатуры буржуазии.

Меньшевики и эсеры, имевшие в то время большинство в советах, оказывали всяческую помощь буржуазии. Они поддерживали все контрреволюционные действия Временного правительства, помогали буржуазии сдерживать революционный написк рабочих масс, умирять крестьян, захватывавших помещичьи земли, продолжать империалистическую войну.

Большевики, руководимые Лениным и Сталиным, развернули борьбу против предательской политики меньшевиков и эсеров, против Временного правительства. Они требовали перехода власти в руки Советов, прекращения империалистической войны, всеобщего мира, передачи земли крестьянам, контроля над заводами и фабриками.

Работу нашей партии по разоблачению предательской политики меньшевиков и эсеров, по подготовке масс для борьбы за социалистическую революцию всячески тормозили преда-

тели Каменев, Рыков и др., которые считали, что дальше буржуазно-демократической революции ити нельзя, выступали за поддержку Временного правительства.

Когда партия завоевала в советах большинство, когда она начала прямую подготовку к социалистической революции, Зиновьев, Каменев и Рыков продолжали бороться против партии. Все они кричали, что в нашей стране пролетарская революция невозможна. Иуда-Троцкий был против восстания и союза с крестьянами, он говорил, что мы все равно не победим и социализма не построим.

Партия же большевиков, партия Ленина-Сталина, собирала и подготовляла силы для борьбы за победу социалистической революции. Эта революция началась Октябрьским переворотом 1917 года, сбросившим власть буржуазии и утвердившим в России диктатуру пролетариата.

Победивши на фронтах гражданской войны, громя злейших врагов социализма — троцкистов и правых предателей, скатившихся в лагерь фашизма, мы под руководством великого Сталина построили социализм в СССР.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

НЕ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ

7 марта на партийном собрании отчитывался о своей работе партограничатор совхоза № 317 товарищ Кравцов. В своем докладе он больше всего остановился на работе директора совхоза т. Елизарова, о том, что тот плохо руководит совхозом, но Кравцов не мог сказать о партийной работе в совхозе, почему плохо готовятся к партсобраниям, почему коммунисты не выполняют партпоручения, почему поставлено изучение

сталинской Конституции. Почему не знаешь работу парторганизации, ответил:

— Я к докладу приступил готовиться только сегодня и подготовиться не успел.

Плохо обстоит дело с посещаемостью партсобраний. Член партии Елизаров пропустил за семь месяцев из десяти пять партсобраний, Сухов два, Потеряев два, Лесников одно, Лесникова четыре. У всех участников причины неважительные. Парторганизация по отношению к ним никаких мер не приняла и не призвала к порядку.

Слабо поставлена здесь проверка исполнения 30 декабря коммунистам поручили на фермах организовать изучение сталинской Конституции. Тючин прикрепили ко второй ферме, там он провел два занятия и на этом успокоился, Ташук узнал об этом только на собрании. Поэтому в своем докладе ничего не мог сказать. На этом же собрании директора тов. Лесникова выносит предложение заслушать его доклад о состоянии хозяйства. К

докладу сам Лесников и мы, коммунисты, не были подготовлены, но все же поставили. Что же получилось из такого доклада?

Говорили, кто о чем знал, но не пришли к конкретному деловому решению.

Плохо было подготовлено собрание и 7 марта. По вестку дня собрания знали не все коммунисты. Член партии тов. Ташук по вестку дня узнал только на собрании. Даже сам партогр Кравцов на вспомнил

не проверяли, как идет дело, не заслушивали коммунистов, как они выполняют партпоручения.

Изучение доклада товарища Сталина о проекте Конституции СССР и самой Конституции с комсомольцами тоже проходил слабо. Когда стали проводить знания комсомольцев, они абсолютно ничего не знают. Даже сам пропагандист тов. Коган не мог ответить на элементарные вопросы.

Посмотрим дальше, как коммунисты проявляют классовую бдительность. За последнее время в совхозе убиты и изувечены 5 коров и нетелей, но виновники не выявлены и не привлечены к ответственности.

В совхозе до сегодняшнего дня не знают, кто орудует, кто уничтожает скот.

Эти факты говорят о слабо поставленной внутрипартийной и массово-политической работе в совхозе. Нужно коренным образом перестроить работу в разрезе указаний последнего Пленума ЦК ВКП(б).

Дмитриев.

Отважные лыжники Бурят-Монголии в Москве

Пять отважных дочерей Бурят-Монгольской республики 6 марта прибыли в Москву. Героический путь окончен. За 96 ходовых дней пройдено 6060 километров. Тепло встретила Красная столица участница перехода Веру Любимову, Марию Хагалому, Союю Тыгесву, Лизу Константинову и Настю Сункуеву. К месту финиша прибыли представители московских

физкультурников, бурят-монгольского землячества, лыжники-орденоносцы московского электротомбината имени Куйбышева, а также секретарь Бурят-Монгольского обкома партии тов. Ербанов.

Командир перехода тов. Бобыкин кратко рапортовал тов. Ербанову о благополучном окончании перехода Улан-Удэ-Москва.

ТАСС.

О работе секций и депутатских групп

Организационно - массовая работа с-совета должна быть основана на работе секций и депутатских групп. Секции советов являются массовыми органами по вовлечению трудящихся в практическую работу по социалистическому переустройству сельского хозяйства, а также культуры быта трудящихся.

Основным содержанием в работе секций должно быть внедрение стахановских методов труда в каждом созхозе, колхозе и предприятиях. Каждый член секции должен сам работать по-стахановски, вовлекая в стахановское движение товарищ по работе.

Секции передовых с-советов по-боевому развернули свою работу. В Пингинском с-совете 9 секций. В течение второго полугодия 1936 года ими выработано 31 предложение, из которых выполнено 28. За это же время секции Соломинского с-совета выработали 21 предложение и привели в жизнь 11.

Однако еще большинство секций с-советов слабо развернуло свою работу. Фактически они существуют на бумаге, а дела нет. По Шишинскому с-совету создано 9 секций, но ни одна из них не работает, ни одна не внесла, не выработала ни одного предложения. Так же работают секции Топкинского с-совета, где председателем является Т. Мякишев.

Сталинская Конституция требует небывалого оживления работы советов, поэтому работу секций депутатских групп нужно поднять на новую высшую ступень.

Барышев.

О СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

В старой России работали тысячи инженеров, агрономов и других специалистов. Они выходили из дворян, фабрикантов, помещиков, кулаков, торговцев. В большинстве они были крепко связанны с интересами буржуазии. На другой же день после Октября 1917 г. многие из интеллигентов стали на путь саботажа мероприятий советской власти, на путь прямого сопротивления. Только потом, когда они увидели, что победившие рабочие и крестьяне создают все условия для хорошей работы специалистов, все большие и большие слои интеллигентии начали принимать активное участие в социалистическом строительстве. Начался поворот среди старой производственно-технической интеллигентии. Многие тысячи стали добровольно работать в интересах народа. Вместе с тем, советская власть начала подготовку своей, новой, советской интеллигентии. Товарищ Сталин в речи на совещании

Политические слепцы из Топкинского горсовета

Идешь по четвертой улице, расположенной за линией железной дороги и думаешь: «Что же это за головы сидят в нашем горсовете, которые до сих пор не додумались снять с этой улицы название, щозорящее весь наш город?»

Как ни печально, но остается возмутительным фактом, что четвертая улица и насегодня носит позорное название „ул. Рыкова“. А как нам известно (думаем, что это не безызвестно и работникам горсовета), что Рыков является одним из представителей презренной, контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды, распродавшей направо и налево напу социалистическую родину международным империалистам.

Чем обясняется, товарищи из горсовета, ваше

столь терпеливое отношение к подлому врагу нашей родины? Политическим недоразумением, или еще чем? Железнодорожник.

ОТ РЕДАКЦИИ: Разделяя вполне законное возмущение товарища железнодорожника, редакция навела справку в горсовете по существу сообщаемого факта:

На наш запрос пред. горсовета тов. Ситников сообщил, что указанная улица решением горсовета переименована в улицу им. Кирова. Было предложено горкомхозу заменить старые таблички на новые с новым назначением, но горкомхоз забыл об этом решении и до сих пор ничего не сделал.

Это, тов. Ситников, показывает и вашу работу, показывает то, что вы не контролируете ход выполнения решений горсовета.

Успокоились на первых успехах

Соломинское сельто на первое января 1937 года вышло передовым в районе. Оно лучше других выполнило план товарооборота, изжило растраты, ликвидировало дебиторскую задолженность. Но эти первые успехи вскружили головы соломинским кооператорам. Они успокоились на достиженном. В результате чего за январь и февраль 1937 года план товарооборота не выполнен. В январе он выполнен всего на 70 проц., в феврале на 82. Хуже стали торговать в Соломине. В лавке нет полного ассортимента ходовых товаров, работа по закупке хлеба свернулась. Все это зависят от руководства сельто и в первую голову от его председателя Самуленко, занявшегося систематической пьянкой.

Знающий.

Фото Белянина Г. А. Союзфото.



Краевое совещание передовиков сельского хозяйства. На снимке: делегаты Бийского района (слева) тов. Осипов К.М., Мелехин А.У.С., тов. Резинкина М.П. в зале заседания слушают доклад зав. Крайзо.

Парторганизации края обсуждают решения Пленума ЦК партии

В парторганизациях края началось широкое обсуждение резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по доладу тов. Жданова.

В Оирот-Туре резолюция обсуждена на состоявшемся областном совещании сельских парторгов. Выступающие единодушно высказывались об огромном политическом значении этого документа, дающего возможность развернуть самую широкую большевистскую самокритику недостатков. „Особенно большое значение для парторганизации, — говорит парторг Аносинской первичной парторганизации Мануйлова, — имеют те пункты, где говорится о введении закрытого голосования при выборах в партийные органы и строжайшем соблюдении внутрипартийной демократии. Это постановление поможет оживить партийную работу, поднять ее уровень до задач, стоящих перед наими в связи с проведением предстоящих выборов в первые органы страны по новой Конституции“.

С глубоким удовлетворением встретили коммунисты Оиротии решение Пленума ЦК об исключении из партии предателей Бухарина и Рыкова.

В Новосибирске на фабрике „Большевик“, ЦК швейников, „Соревнование“ и других по поводу решения об исключении из партии правых отщепенцев Бухарина и Рыкова состоялись многолюдные митинги. Выступающие стахановцы-рабочие, кляямя позором предательскую деятельность этих врагов народа, просят правительство предать Бухарина и Рыкова суду и сурово их наказать.

ЗАПСИБТАСС.

ны из дворянства и буржуазии составляют небольшой процент нашей советской интеллигентии. 80—90 процентов советской интеллигентии — это выходцы из рабочего класса, крестьянства и других слоев трудящихся. Изменился, начиная с конца, и самый характер деятельности интеллигентии. Раньше она должна была служить богатым классам, ибо у нее не было другого выхода. Теперь она должна служить народу, ибо не стало больше эксплуататорских классов.

И именно поэтому она является теперь разноправным членом советского общества, где она вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет стройку нового бесклассового социалистического общества“.

В докладе мандатной комиссии на том же съезде говорилось: „Перейдем, наконец, к вопросу об интеллигентии, к вопросу об инженеро-технических работниках, о работниках культурного фронта, о служащих вообще и т. п. Она также претерпела большие изменения за истекший период“. „Наша советская интеллигентия — это совершившая новую интеллигентию, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством. Изменился, во-первых, состав советов таких депутатов

было только 90 человек. 74 процента депутатов 8 съезда с высшим образованием окончили высшие учебные заведения в советское время, 57 процентов депутатов с высшим образованием — это бывшие рабочие и крестьяне или дети рабочих и крестьян.

В семье советских народа нет сейчас ни одного, который не имел бы своей национальной интеллигентии, национальных кадров специалистов. Каждый народ в Советской стране создает отряды учителей, врачей, инженеров, агрономов, ученых, артистов из людей своей национальности.

Большое количество новых, инженеров, врачей, командиров Красной армии, ученых, артистов.

Советской интеллигентии из рабочих и колхозников будет еще больше, так как статья 121 сталинской Конституции предоставляет всем гражданам СССР право на бесплатное образование, включая высшее образование, и обеспечивает государственные стипендии подавляющему большинству учащихся в высшей школе. Наряду с этим мы обеспечиваем бесплатное производственное, техническое и агрономическое обучение трудящихся на заводах, в МТС, совхозах и колхозах.

Любовь и уважение окружают нашу советскую интеллигентию. Под знаменем сталинской Конституции советская интеллигентия вместе со всем народом идет к тем временам, когда совсем сотрется разница между трудом умственным и физическим, — к коммунизму.

П. Винокуров.

Сто пятнадцать новых подписчиков

Стахановец письмоноситель Назарова брала на себя обязательство распространить на своем участке 100 экземпляров газеты "Ленинский путь". Первого марта она свое обязательство перевыполнила, распространив 115 экземпляров газеты. Жителю своего участка тов. Назарова охватила подпиской на 98 проц.

На апрель месяца она взяла обязательство на других участках реализовать 120 экземпляров газеты, подтянув этим отстающие участки Карноуховой и Иванченко.

Союзпечать премировала тов. Назарову.

Сирич.

Свое обещание выполнил

До моего приезда в колхоз работало 4 счетовода, из которых в единицах работе не справлялся Счетоводство в колхозе "Ударная" было запущено. С 1 января и по 10 сентября 1936 г. бывшими счетоводами работы никакой не велось. Мне пришлось на-верстывать упущенное.

К работе я приступил 10 сентября 1936 года и дал слово правлению, что отставание ликвидирую и в срок составлю годовой отчет. Работал день и ночь но все же свое обещание выполнил. Годовой отчет мой был сдан 23 января с. г. Я его составил 22 января, а 23 утвердил рай-зо.

По Усть-Сосновской МТС мой первый отчет был сдан, да еще помог счетоводу колхоза "Красная зорька" составить отчет.

За старание в работе и своевременное составление годового отчета я получил премию в сумме 200 руб.

Хапилов.

В магазине КОГИЗа поступили в продажу новинки литературы:

Учебники

1. ФОРТУНАТОВ—Книга для чтения 2 кл.—80 коп.
2. БРОЙЛОВСКАЯ—Хрестоматия по литературе для 3 класса—85 копеек.
3. ЦУЗМЕР—Зоология для 6—7 кл.—2 руб. 70 коп.
4. СВЕТЛОВ—Сборник упражнений по синтаксису и пунктуации—90 коп.
5. ПАЛЕЙ—Книга для чтения шк. грам.—90 коп.
6. УШАКОВ—Орфографический словарь—1 руб. 15 коп.
7. Учебники по географии с 3 класса по 9 класс.
8. Географические карты на полотне.

Художественная литература

1. ПУШКИН А. С.—Избранные произведения—4 руб.
2. КИРПОТИН—Александр Сергеевич Пушкин—1 руб. 25 коп.
3. КРАВКОВ—Золотая россыпь—5 руб. Враги народа—80 коп.
4. Письмо ойротского народа великому Сталину—1 р. 50 коп.
5. ИТИН—Выход в морю—5 руб. 50 коп.
6. Нарым—Очерки и статьи—3 руб. 75 коп.
7. ОЩАРОВ—Большой Аргиш—5 руб. 50 коп.
8. РОММ Михаил—Штурм пика Сталина—4 руб. 75 коп.
9. Пионерский песенник—5 руб. 25 коп.
10. Мастера социалистического земледелия—3 руб. 50 коп.

Партийная литература

1. ЛЕНИН и СТАЛИН—Сборник произведений по изучению истории ВКП(б), в 3-х томах—16 руб 50 коп.
2. К. МАРКС—Капитал в 3-х томах—19 руб. 50 коп.
3. Избранные произведения в 2-х томах—8 р. 50 к.
4. ЛЕНИН—Избранные произведения в 2-х томах—8 руб.
5. ЛЕНИН и СТАЛИН—Однотомник—6 руб. 25 коп.
6. ГЕОРГИАДЕ—Дружба народов СССР—25 коп.

Зав. магазином КОГИЗа Иванова.

Глубокинские заседатели

Страна советов—единственная страна, в которой под руководством великого Сталина, под знаменем сталинской Конституции, строят трудающиеся свою зажаточную и культурную жизнь. С каждым днем стране вужно больше кадров, грамотных, культурно развитых людей. Стране нужны люди, способные завершить строительство социализма.

Как же Глубокинский сельсовет помогает гражданам своего села овладеть грамотой и культурой?

Здесь очень много об этом говорят, поставляют, заседают. На любом президиуме сельсовета, на любом заседании правления колхоза, на комсомольских собраниях неустанно обсуждается вопрос о налаживании работы по ликвидации неграмотности, много говорят, красивые предложения выносят, обзывают сами себя, но работа по ликвидации неграмотности как была на точке замерзания, так и осталась.

Пора сельскому совету перейти от болтовни к делу, пора выполнять свои решения и контролировать, как выполняют их подведомственные сельсовету организации. Колхозник.

Обвешивают покупателей

Продавец Кузбассторга Опарин великолепно знает постановление правительства о том, что всякий весовой товар идет только чистым весом. Однако Опарин ради своих корыстных целей систематически употребляет в вес оберточную бумагу, обвешивая таким образом каждого покупателя на 8—10 грамм. Инспектору райвногоргу следует поближе приглядеться к работе Опарина, у которого весы стали, как говорит "Крокодил", "механизированным прибором для обвешивания покупателей."

Знающий.

В стороне от ефремовского движения

Замечательный пример белоглазовского колхозников Ефремова воодушевил на стахановскую работу передовых колхозников нашего района. В колхозах, например, "Канаш", "Свободный труд" организованы и успешно готовятся к севу ефремовские звезды высокой урожайности. Однако еще очень многие колхозы стоят в стороне от ефремовского движения.

Возьмем к примеру глубокинский колхоз "Смычка", как руководители этого колхоза отклинулись на это замечательное движение. Еще месяца два тому назад председателем правления было получено указание от районо-организации ефремовских звезд. Прочитал председатель директиву и наложил резолюцию такого содержания:

"Проработать на заседаниях правления и приступить к организации звена" и директиву с этой надписью передал счетоводу в дело. Счетовод, конечно, положил ее в долгий ящик. Вопрос об организации звеньев до сего времени в колхозе не обсуждался.

През. колхоза Потаденко на последнем заседании совета МТС заявил, что колхоз приступил к вывозке навоза и к выполнению других мероприятий. Ничего подобного. В колхозе "Смычка" до последнего времени не вывезено ни одного килограмма навоза. Не руководят этой работой и сельский совет. Колхозник.

По Советскому Союзу

На прокопьевской шахте "Черная гора" (Кузбасс) забойщики товарищи Сорокин и Усольцев, встав 4 марта на вахту памяти Серго Орджоникидзе, обзались перекрыть норму в два раза. Свое обязательство они выполняют с честью. В первый день вахты они дали 353 проц. нормы, в следующий день — 378 проц., 6 марта — 410, а 7 марта — 360 проц.

СОЮЗЗАГТОЖ

Доводится до сведения всех сдатчиков кожсыря, что постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 4 февраля 1937 г. № 202 установлены нормы встречной торговли за сдаваемые кожи: крупные, малые 20 проц., свиные 40 проц., овчины за два дециметра сырья, один выделанный. Старую задолженность сдатчикам кожсыря до 15 марта с. г. продают старыми нормами. Просим получить в срок, через ларек и разездных агентов. После 15 марта применяются новые нормы и к старой задолженности.

Зав. Союззагтоож КОЛТКОВ.

БУФЕТУ - РЕСТОРАНУ ст. Топки СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛЬТЕР И СЧЕТОВОД Администрация.

УТЕРЯН паспорт на имя Михаила Гавриловича Лялина. Считать недействительным.
* * *
УТЕРЯН трудовой список на имя Петра Семеновича Воронкова. Нашедшего прошу сообщить по адресу: гор. Топки, Казахстан, № 2.

Топкинский райком ВКП(б) доводит до сведения всех членов и кандидатов партии, а также и трудящихся района, что низкоквалифицированные бывшие члены и кандидаты партии решением бюро райкома за различные преступления исключены из партии, о чем райком и доводит до сведения.

П. п. №	Фамилия, имя и отчество	№ партбилетов	Дата исключения	Причина исключения
1	Шишкин Тарас Григорьевич	0116002	3 февраля 1937 г.	За издевательство над рабочими-стахановцами и двуличество перед партией.
2	Федоров Андрей Илларионович	0116009	3 июня 1936 г.	За утерю партбилета.
3	Еловов Константин Павлович	0116030	20 сентября 1936 г.	За систематическое пьянство, хулиганство и отрыв от партии.
4	Гутов Афанасий Григорьевич	0116042	17 октября 1936 г.	За самовольный выезд из района.
5	Гончаров Тимофей Федорович	0116069	3 января 1937 г.	За беспричинную склоку, нарушение колхозного устава и беспартийное поведение.
6	Вильдер Артур Францевич	0116163	4 декабря 1936 г.	За антипартийную контрреволюционную деятельность.
7	Таратухин Владимир Архипович	0116164	8 октября 1936 г.	За антипартийную контрреволюционную деятельность.
8	Горбачевский Федор Игнатьевич	0116178	8 октября 1936 г.	За антипартийную контрреволюционную деятельность.
9	Филаненко Ефим Алексеевич	0116232	3 февраля 1937 г.	За нарушение партийной и производственной дисциплины и систематическое пьянство.
10	Федоров Семен Ефимович	0116253	20 сентября 1936 г.	За антипартийную контрреволюционную деятельность.
Кандидаты в члены ВКП(б)				
1	Брыков Георгий Яковлевич	0006507	17 октября 1936 г.	За систематическое пьянство и растрату.
2	Чуркин Арсентий Александрович	0006525	3 февраля 1937 г.	За самовольный выезд из района.
3	Дорогина Татьяна Акимовна	0006557	16 февраля 1937 г.	За связь с классово-чуждым элементом и развал колхоза.
4	Шидловский Николай Викентьевич	0006615	11 декабря 1936 г.	За расхищение социалистической собственности.
5	Герасименко Степан Макарович	0006703	13 ноября 1936 г.	За систематическое пьянство и развал колхоза.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА АЛЬБОМЫ ГРАММОФОННЫХ ПЛАСТИНОК С ДОКЛАДОМ ТОВ. СТАЛИНА И РЕЧЬЮ ТОВ. МОЛОТОВА

Западно-Сибирское отделение КОГИЗа открыло подписку на альбомы граммофонных пластинок "ДОКЛАД товарища СТАЛИНА НА ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ VIII СЕЗДЕ СОВЕТОВ" и РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА НА ЭТОМ ЖЕ СЕЗДЕ.

АЛЬБОМЫ ИЗЯЩНО ОФОРМЛЕНЫ:

Доклад тов. СТАЛИНА—21 двухсторонних пластинок, а речь тов. МОЛОТОВА—19 двухсторонних пластинок.

Подписка принимается от парткабинетов, клубов, библиотек, партийных, военных и профсоюзных организаций и учебных заведений. По удовлетворении спроса организованного потребителя будет приниматься от индивидуальных потребителей.

Подписка принимается топкинским отделением КНИГОЦЕНТРА

ЦЕНА альбома 75 руб. каждый. При заказе взимается залог 50 рублей, засчитываемый при получении альбома.

Адрес редакции: гор. Топки, улица Карла Маркса, дом 70. Телефон № 1-41. Райлит 24 Тип.газ. "Лен. путь". Тираж 2000.